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ФАКТОРИ, ЩО ВПЛИВАЮТЬ НА ВЧИНЕННЯ НЕПОВНОЛІТНІМИ ЗЛОЧИНІВ ПРОТИ 
МОРАЛЬНОСТІ  

Взаємне існування людей в суспільстві, їх спілкування та буденність – все це повинно бути побудовано 
на певних морально-етичних принципах та нормах співжиття. Моральні принципи – це найголовніші еле-
менти уявлення про загальну поведінку людини, на ґрунті яких базуються основні, найголовніші моральні 
норми. Крім цього, моральні принципи є основними засобами регулювання й нормування поведінки лю-
дини, що дає підстави говорити про них як про певну єдність, тобто морально-етичну базу цієї інституції. 
Деякі норми моралі з плином часу закріпилися в формі законів і передбачають певну відповідальність та 
наслідки за їх порушення. 

Сучасне українське кримінальне законодавство визначає коло злочинів  проти моральності, які відобра-
жені в статтях 297-304 КК України. Серед таких злочинів: наруга над могилою, іншим місцем поховання або 
над тілом померлого; незаконне проведення пошукових робіт на об’єкті археологічної спадщини, знищення, 
руйнування або пошкодження об’єктів культурної спадщини; знищення, пошкодження або приховування 
документів чи унікальних документів Національного архівного фонду; жорстоке поводження з тваринами; 
ввезення, виготовлення або розповсюдження творів, що пропагують культ насильства і жорстокості, расову, 
національну чи релігійну нетерпимість та дискримінацію; ввезення, виготовлення, збут і розповсюдження 
порнографічних предметів; створення або утримання місць розпусти і звідництво; сутенерство або втягнен-
ня особи в заняття проституцією; втягнення неповнолітніх у злочинну діяльність. [1] 

Відповідно до статті 1 Конвенції «Про права дитини» дитиною є кожна людська істота до досягнення 
нею 18-річного віку, якщо за законом, що застосовується до цієї особи, вона не досягне повноліття раніше. 
[2] Український Кримінальний процесуальний кодекс дає більш детальне тлумачення поняття неповноліт-
ньої особи: неповнолітня особа – це малолітня особа, а також дитина у віці від чотирнадцяти до вісімнад-
цяти років; малолітня особа – це дитина до досягнення нею чотирнадцяти років [3].

Моральне формування особи триває до досягнення нею повноліття, в цей час формується особистість, 
життєві принципи та погляди. Різні соціальні умови впливають на характер формування особи. Тому де-
термінанти злочинності неповнолітньої особи треба шукати саме серед цих аспектів.  

Детермінанти злочинності неповнолітніх слід поділити на 3 групи: 
1. Фактори, які підштовхують неповнолітнього до обрання кримінального шляху – антисуспільна

спрямованість конкретної особистості. 
До цих факторів відносяться: 
- негативний вплив родини (незабезпечення мінімальних потреб дитини, бездоглядність, пияцтво або

наркоманія батьків, грубість або насильство з боку батьків ); 
- негативний вплив найближчого оточення, в тому числі втягнення у неформальні групи або анти суспі-

льну діяльність; 
- негативні фактори державного масштабу (погіршення економіки та загальна соціальна криза, зброй-

ний конфлікт на Сході країни, відсутність достатньої кількості фінансово доступних установ молодіжного 
дозвілля, розповсюдження через ЗМІ культу насилля, жорстокості, наркотиків, проституції, кримінальної 
субкультури ) [4, c.227-229]. 

2. Сприятливі умови для скоєння злочину – група, яка вступає в дію після впливу факторів злочинної
діяльності. Це можуть бути недоліки організаційного характеру, які допомагають особам з вже сформова-
ною анти суспільною орієнтацією «технічно» здійснити злочинні наміри, або конкретні життєві ситуації, 
які у взаємодії з внутрішніми якостями особистості сприяли вчиненню злочину.  

3. Поведінка жертв злочинності – дуже часто вона може бути делінквентною, тобто соціально неприйнятною
поведінкою, котра включає у себе типи відхилень від норми: асоціальність та анти соціальність. Делінквентна 
поведінка може бути не лише асоціальною, а й протиправною поведінкою людини, що проявляється у вчинках 
(діях або бездіяльності), що завдають шкоди як окремим людям, так і суспільству в цілому. 
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Що ж стосується злочинів проти моральності, в цьому випадку основними факторами, що впливають на їх 
вчинення неповнолітніми, є вплив сім'ї та невисокий рівень громадянської культури і правової свідомості.  

На жаль, мало хто з молоді замислюється над тим, що діюче в Україні право – закон, указ, повнова-
ження, обов’язок, заборона – не може жити і діяти без масової правосвідомості. Відповідно до статистич-
них даних 3% усіх злочинів проти моральності були скоєні неповнолітніми. Але більш цікавим результа-
том статистичного дослідження є те, що 70% осіб, які скоїли злочин проти моральності не мали сімей 
[5,c.88-93]. Цей факт виявлений у процесі дослідження ще раз підтверджує, що в процесі формування осо-
бистості неповнолітнього як правопорушника найбільш значну роль відіграє родина.   

Під час вивчення питання становлення особистості неповнолітньої людини, ми розглядали значний 
вплив родини, але треба зауважити, що особа до 18 років значну кількість часу проводить у навчальних 
закладах. На нашу думку, більшість сучасних навчальних закладів приділяє дуже мало уваги вихованню 
особистості дітей. У цьому аспекті слід згадати сучасну поширену проблему серед школярів і підлітків – 
боулінг, який набув значного поширення і має досить небезпечні форми прояву.  

Вважаємо, що якщо приділяти більше уваги саме вихованню в школах: проводити уроки етики та толе-
рантності, виховувати у школярів гуманність та любов до оточуючого світу, проводити уроки правознавс-
тва не лише для старшої коли, а й для молодших та середніх класів, тоді підвищиться рівень моральної 
свідомості, правової свідомості та громадської культури.  

Дитина з неблагополучної родини, яка увесь день належно спілкувалась з оточуючими у навчальному 
закладі, прийде додому і, можливо, не захоче піддаватися негативному впливу з боку батьків, або цей 
вплив буде значно меншим. У цьому аспекті постає ще одна сучасна проблема – відвідування школи діть-
ми з неблагополучних сімей.  

Таким чином, зробимо висновок, що під час формування особистості неповнолітньої особи, вона підда-
ється впливу багатьох факторів, визначними з яких є: родина, оточення, суспільство та навколишнє сере-
довище як стан держави та оточення взагалі. На злочини проти моральності неповнолітніх осіб підштов-
хує їх низький рівень культури та правосвідомості, необізнаність у праві та занедбані моральні цінності. 
Для значного зниження злочинів проти моральності серед неповнолітніх треба підвищити їх суспільні та 
особистісні навички комунікації, приділити більше уваги етичному вихованню та дисципліні. 
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